

Живет на белом свете такой человек — Ирина Колобанова. 15 лет назад, а случилось это тогда, когда ей было всего 15, Ира в результате тяжелой болезни лишилась возможности передвигаться. С тех пор лежать может только в одном положении, на локтях. Она прикована к постели — так, кажется, принято говорить в подобных случаях. Но Ирине это сочетание слов совсем не подходит.



Человек

Дело в том, что Ира — человек-магнит. Кажется, немудрено в подобной ситуации пасть под тяжестью болезней и невзгод. Сегодня и здоровых людей от невеселых жизненных ветров нет-нет да и одолевают тоска, неуверенность, страх... Ира же не сломалась. Больше того, она реально помогает детям-инвалидам. Руководит центром, действующим на базе детского сада № 38 Красносельского района.

Случилось это так. Когда осознала, что деятельность традиционных городских районных обществ инвалидов в основном сводится к распределению гуманитарных благ — и то, увы, не всегда гуманно, — решила попытаться счастья: вместе с близкими друзьями-единомышленниками «вышла» на районный отдел народного образования с идеей организовать группу для подготовки к школе детей-инвалидов.

Теперь такая группа существует. Ирина осуществляет дистанционное управление педагогическим процессом, организует работу. Послужили делу ее собственные разработки, рассчитанные на индивидуальное обучение дошкольников. Ценность программы состоит в том, что она учитывает особенности за-

болевания. Перед Ириной постоянный помощник в работе компьютер, который освоила довольно быстро, самостоятельно. В доме, помимо постоянных мочалдцев — мамы и коккерниеля, ежедневно друзья-кошки — тоже практически чл семьи.

— Если присмотреться кшей жизни, слишком много круг абсурдного — булгакото, — считает Ира, — однак носиться к странностям судо вования можно по-разн. Есть, например, детсад нанинском проспекте — 500 ларов в месяц. Дети в нем ббы не золотые. Правда, и о новка наверняка лучше на и питание. У нас же пладетский сад обычная, госуд венная. Вот и возникает во кому над кем смеяться — над ними или наоборот. Больше денег требовать с телей, а контингент у нас, знаете, — семьи с детьми-лидами, они просто не по обрекут своих детей на зение в четырех домашних с. Мы же, сами в общем-то н искренне хотим и пытаем помочь.

Жаль только, в нашем рском доме всякое благое де казуемо. Яркий пример те

Все иск

М. Дуб. 972

-магнит

страшная история, которая произошла с Ириной чуть больше года назад. Случилось так, что спонсоры однажды оказали центру денежную помощь. Эти средства, которых вечно не хватает — ведь центр не доходная фирма, — вмиг разлетелись. Однако не учла Ирина, что из дарственных «червонцев» государство все равно взимает выкуп. Налоговая инспекция тем временем не дремала: нашла достойный объект для наказания. Теперь из собственной и материнской пенсии нарушительница выплачивает 4,5 миллиона рублей — постепенно, месяц за месяцем...

Смешно и нелепо, но даже если нет возможности выбираться за пределы комнаты, парадоксы петербургской жизни «достают» Иру и в собственной квартире. Например, такой случай:

— Однажды — звонок в дверь. Деловой походкой вошел человек в милицейской форме, представил документ и объявил, что я обвиняюсь в том, что не далее как в минувший четверг безобразничала на Невском проспекте, срывала шапки у прохожих на виду у изумленной публики... При этом страж порядка время от времени недовольно поглядывал в мою сторону. В его взгляде читалось: «Я тут распинаюсь, а

она даже не соизволит встать с лежанки». Когда он сообщил, что приметы и ориентировка сходятся, я не выдержала, рассмеялась. Разобравшись наконец-то отчего — он боком-боком — и за дверь.

К концу визита я и не заметила, как от ее рассказов плавно перешла к собственным делам и проблемам: неожиданно поймала себя на мысли, что начинаю «нагружать» ее своей головной болью. Наверное, от того, что чувствуются в Ире невероятная сила и надежность — так и тянет поплакаться в жилетку.

— Только не пишите обо мне в стиле «на черной-черной улице»... — напутствовала на прощание Ирина.

— Ну вот еще! — отозвалась я. А про себя подумала: обязательно еще раз вернусь в этот дом, потому что Ира — светлый человек. Такого однажды найдешь и терять уже не захочешь. А дело, которым она занимается, достойно самой горячей поддержки.

Реквизиты центра: СПб филиал АБ «Элексбанк», к/с 800161832 МФО 044030832, р/с 467185. Петербургские меценаты, Мамонтовы и Морозовы, откликнитесь!

Евгения ДЫЛЕВА